

Знания со светом и верой в душе

Владимир КУЛИК

Помимо обычного багажа знаний средней школы в православной гимназии имени преподобного Амвросия Оптинского учащиеся получают неизмеримо большее. Это духовно-нравственное воспитание, вера в добро и любовь - все, что формирует православное мировоззрение ребят, которым предстоит вступать во взрослую жизнь.

Уникальное образовательное учреждение было создано в Липецке 10 лет назад по благословению митрополита Липецкого и Задонского Владыки Никона. И если поначалу был только один класс, насчитывающий всего десяток учеников, то теперь здесь обучаются 470 учащихся. Сегодня это одна из крупнейших и лучших православных гимназий России, поступить учиться куда очень нелегко.

- У нас особые дети, отличающиеся от других. Одно из условий поступления - ребенок должен быть воцерковленным, крещеным в православной вере, мы проводим конкурсный отбор, - поясняет директор гимназии Марина Щурко, педагог с огромным, 27-летним педагогическим опытом. - Основной идеей создания гимназии было и есть соединение качественного образования, православного мировоззрения и национальных культурных ценностей для подготовки творческих, патриотически воспитанных ребят, которые руководствуются в жизни евангельскими основами.



Во время визита митрополита Липецкого и Задонского Владыки Никона в Рождественские праздники.

Во многом здесь все как в обычной школе - финансирование от управления образования, традиционная образовательная программа со сдачей ЕГЭ, по окончании - документ государственного образца. Но отличия заметны сразу, как только переступаешь порог гимназии (несмотря на наш визит в период каникул). И это не только висящие на стенах в фойе, коридорах иконы, а какая-то особая атмосфера неспешности, умиротворения, благочинности, которая наполняет тебя. Ощущение, сходное с тем, словно находишься в храме.

У гимназистов своя особая форма одежды. Их каждый учебный день начинается и заканчивается молитвой (она звучит и в трапезной), центром духовной жизни является домовой храм преподобного Амвросия Оптинского. Помимо обычных предметов ребята изучают церковнославянский и латинский языки, основы православной культуры, историю Церкви, Закон Божий, Светочи и Святыни России. Начиная с первого класса воспитанни-

ки гимназии заняты хоровым пением, хореографией. Как пояснила нам Марина Сергеевна, у гимназистов очень насыщенная внеурочная жизнь. Здесь функционируют различные кружки, спортивные секции, часто организуются походы в театр, кино, встречи с интересными людьми, паломнические поездки.

В православной гимназии целенаправленно ведется большая духовная работа, и если в мирской жизни это может растянуться на длительные годы, то здесь все сконцентрировано. Все пороки узнаются и всплывают сразу. А если случилось, что кто-то попал сюда слабо воцерковленный или у родителей больше преобладало желание «пристроить» чадо, то такой ребенок не выдернет пребывания здесь.

Нравственная планка у нас очень высокая, учащиеся прекрасно понимают, что грехно, что делать нельзя. У нас немыслима брань, курение, - разъясняет Марина Щурко. - А когда мы делаем замечание кому-либо из воспитанников, то первое, что слышим в ответ: «Простите, я исправлюсь». И это

очень важно - раскаяние, признание неправоты, послушание.

Усердие и ответственность, базирующиеся на православном мировоззрении, дают отличные результаты в учебе. Воспитанники школы регулярно участвуют в различных олимпиадах, показывая достойные результаты. А нынешние первые выпускники 11-го класса (их всего пятеро) - все поступили в различные вузы страны.

- Духовно-нравственное воспитание, которое мы даем детям, - это тот моральный стержень, который определит их жизнь и судьбу в будущем, - делится Марина Щурко. - И роль преподавателя здесь неоценимо высока. У нас собрался сильный коллектив единомышленников, сильных не только в профессиональном качестве, но и в своей вере. Наши преподаватели и воспитатели постоянно работают над собой, и этот их духовный рост очень заметен. Ведь наша цель - спасение и детей, и себя, своей души. Мы трудимся для того, чтобы наши воспитанники вышли из стен гимназии образованными, глубоко воцерковленными, чистыми душой, понимающими и правильно оценивающими реалии жизни. И в этом нашем благом деле мы ощущаем постоянную поддержку. К нашим гимназистам часто приезжает Владыка Никон, привозит детям подарки, проводит богослужение в домовом храме. Нам оказывают постоянную поддержку и областное управление образования, и многие простые граждане, за что мы очень благодарны.

А воспитанниками православной гимназии, вобравшей все лучшее из традиций российской школы, можно по праву гордиться, ведь в их воспитание заложены вера, доброта и любовь.

